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Centre Hospitalier de Gisors
Praticien associé
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Introduction
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• La croissance de la téléconsultation suscite plusieurs interrogations au sein de la 

population, des professionnels de santé, du législateur et des politiques;

• Plusieurs réformes sont attendues afin de mieux encadrer cette pratique;

• L'avis des consommateurs de soins devrait être considéré.



Objectifs
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• Comparer le profil des patients qui consultent en ligne et en présentiel;

• Décrire l'opinion de la population sur la téléconsultation ;

• Identifier les facteurs associés à la téléconsultation et au souhait de la population 

sur la téléconsultation.



Données et Méthodes
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• Données: Baromètre d'opinion 2023 – DREES 

• Outcome : teleconsultation, souhait sur la téléconsultation

• Covariables: activité, santé autodéclarée, ald, limitation, region, age, sexe, situation matrimoniale 

• Statistical analysis: logistic regression model (robust standard errors)



Données et Méthodes
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Données et Méthodes
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recode me08 (1/1=1) (2/2=0) (3/3=1), gen(telecons_auth)



Résultats 1/4
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Téléconsultation  387 (9,8) Consultation 2 826 (70,6)

n(%) n(%)

Tranche d'âge

18-24 ans 43(11.11) 253(8.95)

25-34 ans 84(21.71) 379(13.41)

35-49 ans 123(31.78) 709(25.09)

50-64 ans 93(24.03) 725(25.65)

65 ans + 44(11.37) 760(26.89)

Sexe

Homme 156(40.31) 1,301(46.04)

Femme 231(59.69) 1,525(53.96)

Situation matrimoniale

En couple 187(48.32) 1,403(49.65)

Veuf.ve 15(3.88) 246(8.70)

Célibataire 185(47.80) 1,177(41.65)

Activité

  Inactive 103(26.61) 1,206(42.72)

  Active 284(73.39) 1,617(57.28)

Santé déclarée

Mauvais 311(80.36) 2,313(82.02)

Très bon et bon 76(19.64) 507(17.98)

Limitation des activités

Non 281(72.61) 2,122(75.09)

Oui 106(27.39) 704(24.91)

Région

Région parisienne 147(37.98) 1,032(36.52)

Nord 15(3.88) 154(5.45)

Est 42(10.85) 183(6.48)

Ouest 25(6.46) 479(16.95)

Sud-Ouest 31(8.01) 312(11.04)

Centre-Est 80(20.67) 303(10.72)

Méditerranée 47(12.14) 363(12.85)

Durant l’année précédente (n=4002),
 
  Téléconsultation : 387 (9,8 %) 
  
  Consultation en cabinet : 2 826 (70,6 %)



Résultats 2/4
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Opinion des participants sur la téléconsultation

Lutte contre les déserts médicaux: 69,4 %

Déshumanise la relation médecin-patient : 82,2 %

Risque de fuite de données: 60,1 %

Solution pour désengorger les SAU : 67,8 %

Permettre la délivrance des AM: 46,2 %



Résultats 3/4
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Résultats 4/4
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Discussion
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- La représentativité de l'échantillon et sa taille sont les forces de cette étude. 

- Nos résultats sont valides et cohérents avec les données de la littérature. 

- Mais  les résultats sont nationaux et cachent probablement des disparités 

territoriales. Chaque région pourrait prendre des mesures plus adaptées

- Limites : données transversales, données déclaratives, extrapolation ?!



Conclusion

13

À un moment où la téléconsultation prend de l'ampleur et suscite plusieurs questions 

de part et d'autre, cette étude apporte des informations du point de vue patient. 

Ces résultats méritent d’être pris en compte dans les décisions politiques et la 

réglementation sur la téléconsultation.
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